
ATA Nº 005/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/03/2014. 
   Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de Dois Mil e 

Quatorze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, 

AUGUSTO JULIANO LISKA, VALDIR JOSE VIREIRA, EDISON 

TOVAR PIRES,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE, e após colocou em votação a 

Ata da  Sessão  Ordinária  realizada  no  dia 07/03/14, e a Ata da Sessão 

Extraordinária realizada no dia 19/03/14 sendo aprovadas por Unanimidade 

de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente 

recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 087/14GP – Solicita retirada de P. 

de Lei nº 012/14; Of. nº 091/14GP – Comunica recebimento de Ônibus 

Escolar Rural; Of. nº 105/14GP – Solicita retirada de P. de Lei nº 011/14; 

Of. nº 106/14GP – Informações referentes ao P. de Lei nº 007/14; Convite 

para Reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 

002032/MS/SE/FNS; 028107MS/SE/FNS; 031368/MS/SE/FNS;  

Ministério da Educação: Comunicado nº 11023/14. Câmara dos Deputados: 

Recursos do Orçamento da União empenhados aos Municípios R$ 

976.534,37. Ministério do Desenvolvimento social e Combate à Fome: Of. 

nº 6/14; Of. nº 4/14; CAIXA: Of. nº 4515/15 – Repasse Financeiro R$ 

243.750,00. Of. nº 4515 – Repasse Financeiro R$ 97.500,00. AVASB – 

Convite. Cursos: IPDA; IBDE; Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; 

CNM; IBRAP; IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo 

COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal 

O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal 

do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Continuando com a Sessão, 

foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador 

ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras, que 

seja realizado o empedramento da via pública que dá acesso à propriedade 

do Sr. JOSE RAUBER, na localidade de Linha Jacui. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Poder Executivo, que seja 

feita a troca de lâmpadas e/ou conserto de luminárias entre as Igrejas 

Católica e Evangélica da localidade de São Jose da Glória. (em frente à 

Igreja Católica, em frente à residência do Sr. CASEMIRO SEELIG, uma 

em frente ao Posto de Saúde, em frente ao Salão Evangélico). A Vereadora 

solicita, via secretaria de Obras, que sejam enviadas 4 (quatro) cargas de 

pedras cascalho, para a propriedade do Sr CLÓVIS DIECKEL, na 



localidade de São Jose da Glória. A Vereadora solicita, que sem feitos 

reparos na via pública que passa pela propriedade do Sr INGBERTO 

VENÂNCIO SCHULTZ até a ponte do Arroio Grande, divisa com o 

município vizinho de Ernestina. Solicita também, que sejam realizados os 

trabalhos de empedramento da estrada geral, trecho que compreende entre a 

Linha Guetz, até a BR 386, localidade de São Jose da Glória. A Vereadora 

solicita que seja empedrada a estrada de acesso à propriedade do Sr. IVAN 

HAUESTEN na localidade de São Jose da Glória. O Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA solicita, via Setor de Obras, que seja feito o alargamento e 

empedramento das estradas gerais da localidade de Faxinal, até a BR 386, 

divisa com os municípios de Santo Antonio do Planalto e Ernestina. O 

Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH solicita à Secretaria de Obras e 

Trânsito, que seja realizada uma revisão geral nas vias publicas da localidade de 

Linha Jacui, bem como o patrolamento e empedramento da via que passa pela 

propriedade do Sr. LOTÁRIO LOESCH, até a sede do Esporte Clube Ipiranga. O 

Vereador EDISON TOVAR PIRES solicita, via secretaria de Obras, o 

empedramento e patrolamento da via pública que passa pela propriedade da 

Sra. ELAINE DOS SANTOS, até a estrada geral da  localidade   de   Barro   

Preto.   (travessão).  O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, 

via Setor de Obras, o empedramento do acesso à propriedade da Sra. 

ARACI MONTEIRO, na localidade de São Jose da Glória. O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita à Secretaria de Obras, que seja 

realizada limpeza das laterais, bem como o patrolamento e empedramento 

da via pública, trecho que compreende entre as propriedades do Sr. LISEU 

WENTZ, até a propriedade do Sr. CLADEMIR GAUER, na localidade de 

Posse Cerrito. Solicita também, que sejam enviadas de 4 a 5 cargas de 

pedras para o pátio da propriedade do Sr. JAIR FOLLMER, onde após a 

instalação do sistema de irrigação em sua lavoura, uma valeta se formou, o 

que ocasionou o acúmulo de barro. O Vereador solicita ao Poder Executivo 

Municipal, a viabilidade de se estudar uma maneira de melhorar a coleta do 

lixo em nossa cidade, uma vez que os responsáveis pela coleta reúnem 

vários sacos de lixo em locais de circulação de pessoas, como em frente a 

EMEI Felipe Alflen e o Banco do Brasil, causando transtornos aos 

munícipes. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão 

e foi Aprovado por Unanimidade de Votos o Projeto de Lei do Executivo 

Municipal: P. de Lei nº 014/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir um Crédito Especial no valor de R$ 9.609,68, destinado 

ao pagamento de despesas de exercícios anteriores e dá outras 

providências”. Ante Projeto de Lei do Legislativo Municipal de autoria do 

Vereador IVANIR URBANO BORN aprovado por Unanimidade de 

Votos: Ante-Projeto de Lei nº 001/2014 ao qual “Altera o caput dos 

Artigos 118, 119 e 120 da Lei Nº 624/2003, que dispõe sobre a 

implantação do Estatuto dos Servidores  Públicos do Município de Victor 

Graeff, e dá outras providências”. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado 

a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  14/04/14  às  



18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  

dessa  Reunião Sala de Reuniões, que  contou com a presença do Sr. 

Marcos Nadir Vieira dos Santos e da Sra. Lia Inês Hahn Nienow. Sala de 

Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 24 

dias do mês de março do ano de 2014./././././././././././././././././././././././././././././ 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente 1º Secretário  

 


